

他们在文化类综艺节目中“闪闪发光”

知名文化学者以学识圈粉

在近日热播的综艺节目中，一批知名文化学者、见解独特的情感专家、富有个性的“学霸”受到观众的瞩目，收获大批粉丝。谈到这些综艺“新偶像”，有观众认为，学识和修养让他们在节目里“闪闪发光”，“他们太有才了，博古通今还带点风趣幽默，完全被他们征服了”。

A “网红”教授满腹经纶打动观众

渊博的文史知识，温文尔雅的谈吐，风流倜傥的形象，这些都是知名文化学者郦波的标签。在最近热播的《诗意中国》《国学小名士》《中华好诗词》《阅读·阅美》等节目中，都能看到郦波的身影，他也因此被称为“网红”教授，大批观众被他的学识打动。

网络上，有观众表示：“《诗意中国》里的郦波老师真的是我的偶像啊，文人就是文人，多读诗词多读书真的是太重要了。”“看《诗意中国》，尤其喜欢郦波老师，就是典型的满腹经纶，博古通今，还带点风趣幽默。”“《百家讲坛》上，他既讲张居正、戚继光，也讲李清照和赵明诚；《中国诗词大会》里，他与选手切磋诗词知识、领悟汉语之美；《我是演说家》中，他还分享第一次学术讲座经验……知识之外，他往往有出人意料幽默表达，被圈粉了！”

据悉，生活中的郦波是南京师范大学的一位教授，他拥有中国古典文学与文化专业博士学位。谈到为什么参加大量综艺节目时，郦波在接受媒体采访中坦言，他的人生抱负就是“大众教育”，向大众“传道授业解惑”。“我不想为了职称、荣誉、名利去损耗我的思想和生命，但这不代表我欠缺学术能力。我2018年出版的《唐诗简史》，是分析了大量文献和反复琢磨之后的学术成果；包括王阳明的思想体系、概念界定，我都有自己的观点和解读，只不过是面向大众的读物出现而已。”在郦波看来，教育的目标从来不是量化标准，也不是灌输知识和训练模式，而是潜移默化的影响。

跟郦波老师相似的是，蒙曼老师也是“网红”教授，她在《中国诗词大会》里对诗词的解读、在《百家讲坛》里讲述武则天故事，都让观众记忆犹新。有网友表示：“运动和跑步之时，听完蒙曼讲的隋唐史。听世间兴衰人物风流，也感受到蒙老师的腹有诗书气自华。”

除了多次参与《百家讲坛》录制，蒙曼老师还是《中国成语大会》《中国诗词大会》的嘉宾。意外的是，蒙曼表示自己很少看电视，除了给学生讲课，业余时间习惯于埋首书斋，进行深度阅读和思考，享受书页深处的缕缕清香。

B 个性“学霸”知识渊博圈粉无数

日前，《一站到底》举办世界名校争霸赛，来自北大和南大的两位“校草”小哥哥引起了大家的注意，“他们长得好看，学习又好，而且知识渊博什么题都会答，也太无可挑剔了吧”。“南大的小哥哥蒲熠星，长了一张漫画脸，他是节目的‘站神之神’，答起题来一脸淡定，冷静说出答案，完全就是小说里学霸的设定呀。”“来自北大的郭文韬，当年以青海省理科状元身份考入北大。他一出场就引发了全场女生的尖叫，是真正的‘集美貌与才华于一身’啊。”

在综艺节目中，学霸光环总是能让观众大呼“被圈粉”。因为《最强大脑》被观众记住的何猷君，随后又登上了《奔跑吧兄弟》《王者出击》《爱的时差》等节目。有消息称他还参与了《爸爸去哪儿》新一季的录制，当上“实习哥哥”。他通过微博表示，当“实习哥哥”是因为妹妹，“她超级喜欢这个节目，从第一季追到现在，每个娃的名字都记得一清二楚。我觉得，看到哥哥出现在自己最喜欢的节目，她会觉得很骄傲。我最开心的记忆就是照顾妹妹，现在又有机会照顾妹妹了！”

近日，还有两位“学霸”在音乐节目中的表现引起关注。其中，清华博士宿涵把最新的AI技术与歌曲《止战之殇》结合，一举征服周杰伦。据悉，宿涵16岁进入清华少年班，20岁跳过硕士直接考上清华大学生物医学工程专业博士，他用人工智能写歌词的尝试也引发讨论。他介绍，做人工智能创作音乐的项目，基于一种“深度学习”的算法，人工智能学习了华语乐坛几千首作品，可以无限创作歌词。输入“深渊、噩梦、绝望、战争”，AI就能帮宿涵写出歌词。

网络综艺《中国新说唱》中也有一位清华汽车工程系学霸多雷，出色的说唱表演和超强的创作能力，让一向严格的吴亦凡都为他点赞。有趣的是，多雷和宿涵不仅是校友，他们还一起合作过中国风歌曲《水木道》。



姜振宇



郦波



蒙曼

延伸阅读

“素人”元素为综艺节目增色

在众多真人秀节目中，打过“素人牌”的并不在少数，对于多数节目来说，“素人”充其量只算一个宣传噱头，并没引起过多关注。然而，在最近播出的几档综艺节目中，“素人”却发挥了越发重要的作用。

今年暑假，竞技类节目《摇啊笑啊桥》大受好评，成为白天收视“奇兵”，其中“摇桥战队”多位成员已经拥有了大批粉丝。最受欢迎的“猛虎队队长”韩悦，之前是足球守门员。作为公认的队内“颜值担当”，不少参赛者都表示为了韩悦而来，而他的微博粉丝数也一路暴涨。

在情感类综艺《非诚勿扰》《心动的信号》里，嘉宾姜振宇的分析频频得到观众认可。在最新一期《非诚勿扰》里，谈到“爱情是不是写在纸上更动人”时，姜振宇分析道：“有的人看到朝朝暮暮，就能想象到非常美好的画面；但有的人讲究效率，会觉得这四个字矫情。”《心动的信号》中，他也直言男女对婚礼的不同看法，并直指“婚礼是给亲戚朋友办的”“仪式感不重要”属于男性思维的观点。姜振宇关于“仪式感”的表达在网络上引起观众的讨论。

观察类综艺里，“素人”的表现也十分亮眼。《我家那小子》中，摄影棚内几位母亲都有了各自的粉丝，真实接地气的内容，让观众捕捉到情感共鸣的时刻，成为一大看点。

此外，在《中国诗词大会》《最强大脑》《一站到底》等节目中，“素人”的重要性更为突出，他们的学识、风度、才华、颜值等，都担起“看点”重任。可见，注重素人的才华“梗”，能令观众加深印象，甚至产生对节目的忠诚度。

据《广州日报》

文娱快报

周润发 计划捐献全部财产

日前，周润发在接受《Jayne Stars》采访时谈到，计划将自己的全部财产56亿港元(约49亿人民币)捐给慈善机构。

在早些时候的采访中，周润发透露，他每月仅花费800美元。两年前，他使用的第一代诺基亚手机“服役”17年后停止了工作，那时他才开始使用智能手机。周润发还经常在折扣店购物。他说：“我不为别人穿衣服。只要我觉得它很舒服，那对我来说就足够了。”

周润发的妻子陈荟莲此前披露了他的净资产以及他向各慈善机构捐款的计划。几年前，陈荟莲建立了自己的慈善机构，支持周润发的决定，将钱捐给不同的事业。在他放弃财富的原因上，周润发笑着说：“钱不是我的，我只是暂时保管它。”

据新华网

孙俪推出新书 《遇见你，陪伴你》



日前，孙俪新书《遇见你，陪伴你》首次公开书名及封面，并正式开启全网预售，该书收录了百张未曝光照片，不仅定格了孙俪和动物之间的温馨画面，还记录了孙俪实地走访13个领养动物家庭的动人故事。

全书筹备与探访过程中也经常会出现各种“奇迹”，内容不仅有笑有泪，更是以图文并茂的形式展现了“超俪嗨”大家庭里最全的隐藏成员，收录等等小花和小动物们的亲密照片。本书在传达用领养代替买卖理念的同时，其出版所得版税在扣除相关成本后，剩余收益也将全部用于慈善公益事业。

据中新网

《幻乐之城》本周五谢幕 王菲那英赵薇将同台

湖南卫视正在热播的音乐综艺节目《幻乐之城》已经进入尾声，其讨论度却持续高涨。而本周五最后一期节目中，王菲特意邀请了两位闺蜜同台，一位是乐坛大姐那英，另一位则是《中餐厅2》的店长赵薇。自节目开播以来，体验官每期节目中邀请的“幻乐好友”就一直备受网友关注。此次王菲、赵薇、那英三位好友罕见同框上演“闺蜜同台”，除了画面温馨，三个人在台上也是互爆对方猛料。

据悉，王菲将在最后一期如约带来了自己的“谢幕大秀”，节目将于10月19日晚8点在湖南卫视播出。

据中新网